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Verslag:
1. Goedkeuring verslag vorige vergadering
Opmerkingen van Benjamin Jacobs: ‘Vitaz’ + heropname punt ‘aantal plaatsen noodopvang’: zie varia
2. Afdeling Welzijn / Onderwijs en Opgroeien
2.1. Aanmelden geboortejaar 2023
Toelichting door Katrijn Devos
De aanmeldingsperiode voor geboortejaar 2023 loopt van 25 februari 2025 tot en met 19 maart 2025. 25 april weten ouders dan welke school ze toegewezen krijgen. Nieuw: broers/zussen moeten ook aangemeld worden in dezelfde periode (voorrangsregels gelden wel). Er is geen vooraf inschrijving mogelijk.
Wie voorrang heeft behoudt voorrang maar niet als je in overaantal gaat. De school behoudt het beslissingsrecht.
De Dienst Onderwijs en Opgroeien zal zoals voorheen de aanmeldingen blijven opvolgen en zullen gezinnen blijven ondersteunen tijdens de aanmeldperiode. Alle brochures en info worden begin/half december verstuurd naar de ouders en naar de kinderopvang, per post en via mail. Voor ouders die extra hulp nodig hebben is er ook een inloopmoment op woensdag 5 maart 2025 van 14u tot 19u in het Welzijnshuis. (aanmelding is met Itsme, een vrijwillig helpt bij problemen met itsme. Er komt ook een extra infoavond rond aanmelden in Moerbeke.
De vzw School in Zicht werd in 2023 stopgezet. De stad nam de organisatie over in het project School in je buurt. Ook voor de komende aanmeldperiode blijft dit behouden, deelnemende scholen blijven dezelfde. (Bengel, Duizendvoet en OLVC, De Madelief, De Tovertuin, De Springplank, Veertjesplein) Er worden ook affiches gemaakt om dit extra in de kijker te zetten. Scholenmarkt vindt plaats op dinsdag 14 januari 2025 om 19.30u (S&J-complex). De Openschooldagen liggen op dinsdag 11 februari en vrijdag 21 februari 2025. Zowel voor de Scholenmarkt als voor de Openschooldagen wordt er gewerkt met vooraf inschrijving.
Naar school in Lokeren
LOP-deskundige is voor Lokeren Basisonderwijs is Martine Van der Auwera. Zij neemt voortaan de functie over van Evy D’Hollander als LOP-deskundige. (tijdelijke vervanger was Rina De Wulf)
martine.vanderauwera@ond.vlaanderen.be

2.2.  HvhK 
Toelichting door Kylie Van Mossevelde, coördinator HvhK
Koffie en speelmomenten in je buurt 
De flyer sept-dec. In bijlage mag verspreid worden onder de ouders.
Nieuwsbrief
Aanmelden voor opvang – nieuwsbrief wordt bezorgd via LLK
Activiteiten

· Tweedehandsbeurs 16/11
· Haasje oever met soep 31/10
· Schapenwolkjes wit 14/12
· Sociale media in het gezin 9/12 
Flyers in bijlage bij het verslag mogen verspreidt worden.
Eerstelijnspsychologe
Vanaf maandag 21 oktober zal An Auman, eerstelijnspsychologe kinderen en jongeren, iedere week (steeds op maandag) aanwezig zijn in het Welzijnshuis. 
An staat in voor de begeleiding van kinderen en jongeren van 6 tot en met 23 jaar met milde psychische klachten zoals angst, faalangst, depressieve gevoelens, laag zelfbeeld, psychosomatische klachten, sociale problemen, verlies/rouw, slaapproblemen…
Dit is een (kortdurend) traject met als doel kinderen/jongeren terug in hun kracht te zetten. 
Gesprekken gaan enkel door op afspraak. Dit kan via an.auman@outlook.be of via 0472 72 95 09. Er is geen verwijsbrief nodig. 
An werkt volledig geconventioneerd. Dit wil zeggen dat de gesprekken gratis zijn, beperkt tot 10 gesprekken per jaar. 
Er is geen wachtlijst! Er is geen doorverwijsbrief nodig.
Privépraktijk is van 0-6 in Eksaarde onder dezelfde voorwaarde.
Vraag uit de groep: is dit voor iedereen toegankelijk? Ja, is aanbod voor alle Lokeraars.

3. Opvangsector 0-3j 
Toelichting door Leen Vermeulen, LLK
3.1. communicatie vanuit Opgroeien

Vlaams Regeerakkoord 2024-2029
Een nieuw regeerakkoord schetst de grote lijnen van de nieuwe Vlaamse regering voor de periode 2024-2029. In het regeerakkoord zijn heel wat maatregelen opgenomen met een impact op het beleidsdomein Welzijn. Vlaamse regering 2019-2024, regeerakkoord (vlaanderen.be) (KO onder Welzijn zie p.117-133)  
Oproepen en beslissingen
Oproepen en beslissingen | Kind en Gezin
Herinzet van vrijgekomen subsidies inkomenstarief
Opgroeien lanceerde een oproep voor de herinzet van vrijgekomen subsidies inkomenstarief door stopzetting of sluiting van een opvanglocatie. 
In totaal werden er in Vlaanderen 948 nieuwe plaatsen met subsidie inkomenstarief toegekend.
In Lokeren werden er 9 plaatsen toegekend: 3 plaatsen voor Miki Lokeren Centrum en 6 plaatsen voor Plakkenhandjes. (A Vita Nova)

T2 plaatsen
Opgroeien zal binnenkort een oproep lanceren voor 5 T2 plaatsen in Lokeren.
Deze waren bij de eerste oproep niet toegekend dus komt er binnenkort een nieuwe oproep.
De kinderopvang zal communicatie ontvangen vanuit Opgroeien.

werknemersstatuut voor OO
In het najaar lanceert Opgroeien een nieuwe oproep voor Onthaalouders in het werknemersstatuut.
Opgroeipunt
Op 2 januari 2024 startte Opgroeipunt, de plek voor meldingen en klachten over de diensten van Opgroeien en de organisaties die Opgroeien subsidieert en vergunt.
De organisator is wettelijk verplicht een aantal zaken onmiddellijk te melden. De klantenbeheerder het eerste aanspreekpunt. Zie veel gestelde vragen over de meldingen en Opgroeipunt.
Wanneer het Loket kinderopvang of Opgroeien klachten of zorgen over een voorziening ontvangt dan worden de ouders:
· aangemoedigd om de opvangvoorziening in eerste plaats zelf te spreken. De kinderopvang kan dan volgens de klachtenprocedure nagaan wat er is gebeurd en of ze iets kan ondernemen om de bezorgdheden van ouders weg te nemen.
· Vindt de ouder geen oplossing of is de drempel te groot om dit bij de voorziening zelf te melden, dan kan hij dit melden bij Opgroeipunt. 
Lokale loketten fungeren als brugfiguur tussen ouders en opvangvoorzieningen en kunnen in die rol ook signalen opvangen. Opgroeien bezorgde een snelinfo aan de Lokale loketten over hoe signalen over opvanglocaties kunnen worden gemeld, en hoe Opgroeien hiermee aan de slag gaat. VVSG ontwikkeld een kader om lokale besturen en loketten hierbij te ondersteunen.
Extra puntje: Webinar 'Alles over zindelijkheid'
Op dinsdag 19 november 2024 van 19u30 tot 20u30 organiseert VCOK opnieuw een webinar voor ouders en professionals. Inschrijving via deze link. 
Zindelijkheid | Kind en Gezin

3.2. Digitale tool Opvang.vlaanderen

Het lokaal loket kinderopvang had vorige week een gesprek met Opvang.vlaanderen. We zijn nu een half jaar bezig dus nog wat vroeg maar de eerste tekenen zijn veelbelovend. en we wensen jullie heel erg hartelijk te bedanken voor jullie inzet om hiermee allen samen aan de slag te gaan.
Weet dat jullie altijd op ondersteuning kunnen rekenen als jullie daar nood aan hebben.
Opvang.vlaanderen gaf nog wat tips en tricks mee. Opvanglocaties die dat wensen kunnen na de vergadering nog even kort samenzitten om deze te overlopen.

3.3. Nieuws van uit de sector 
Fusie Lokeren Moerbeke - verwelkoming
De opvanglocaties van Moerbeke zullen voortaan ook uitgenodigd worden op het LOK van Lokeren.
Zij worden vanaf januari 2025 ondersteund door het Lokaal loket kinderopvang van Lokeren.
We verwelkomen hierbij  Linsey Van Autreve van ’t Filofantje (verontschuldigd)  en Elisa Tjampens van De Moerheide (i.mens).

Wijzigingen binnen de Groepsopvang
In Lokeren werden er 9 nieuwe plaatsen IKT toegekend: 3 plaatsen voor Miki Lokeren Centrum en 6 plaatsen voor Plakkenhandjes. (A Vita Nova)
Het Speelpaleis (i.mens) ging van 56 naar 59 opvangplaatsen wegens overheveling binnen de i.mens koepel. Deze plaatsen kwamen van KO Het Berenbos in Beervelde die sloot. Hiermee kan de 4de opvanggroep in Lokeren nu volledig worden benut.

Bezorgdheden vanuit kinderopvang Lokeren en Moerbeke:
Lokeren: Er is al geruime tijd een zeer grote vraag naar opvangplaatsen. De sector moet zeer veel ouders teleurstellen. De vraag wordt gesteld aan de stad om extra opvang te openen.
Moerbeke: Er zijn 150 0-2 jarigen in Moerbeke, dus ongeveer 50 geboortes per jaar vertaald. De opvang geeft aan dat met 3 kleuterklassen het dus mogelijks wel krap kan worden. De opvang heeft veel aanvragen gehad uit andere gemeentes en wel veel nieuwe gezinnen die er komen wonen, dus het geboortecijfer alleen spreekt niet voor de hele groep. Moerbeke biedt met het huidige aantal plaatsen dus voor heel wat gezinnen duidelijk geen hulp in de 0-3 jaar.
https://provincies.incijfers.be/databank/report/?id=rapport_opvangbp&openinputs=true
De vraagt wordt meegenomen naar het nieuwe beleid.



Wijzigingen binnen de Gezinsopvang
Nieuwe Onthaalouder Moerbeke 
Vanaf 6/01/25 start Mays Aljbory  (opvang Dierenbos) in de Statiestraat 9 in Moerbeke - 0487 01 42 02
Zij werkt van maandag tot vrijdag van 8u tot 17u en op zaterdag van 8u30 tot 15u.
Ze werkt onder de Dienst Gezinsopvang van i.mens. coördinator van de onthaalouders, Kim Tran Ho Thanh, zal de opvangvragen in Opvang.vlaanderen opvolgen.
De opvanglocatie zal binnenkort ook toegevoegd worden op het platform van Moerbeke.
Deze opvang is intussen al helemaal volzet.

4. Opvangsector 3-12j

Toelichting door Caroline Stremersch Diensthoofd BKO
4.1. Formatiewijziging voor BKO op GR van oktober
Op de GR van 21 oktober wordt een formatiewijziging voorgelegd aan de gemeenteraad. Daarbij wordt de huidige functie van diensthoofd opgesplitst in de functie van ‘diensthoofd’ (het zakelijke luik van de dienst) en de functie van ‘pedagogisch coach’. Deze laatste heeft als opdracht het uitwerken van het pedagogisch beleid en het coachen van begeleiding en coördinatoren bij het implementeren ervan. Dit onder voorbehoud van goedkeuring door de gemeenteraad.

4.2. Stand van zaken BOA
Caroline heeft hier nu nog geen stappen in gezet gezien haar recente start en andere to do’s.
Verdere uitwerking is ook afhankelijk van beslissingen binnen de nieuwe beleidsploeg.

4.3. Verhuis BKO Spoele en Eksaarde
De verhuizen staan op de planning maar nog geen concrete datum, er wordt gewacht op de voorlopige oplevering. 
4.4. Planning i.v.m. kinderopvang Moerbeke
De bedoeling is om volledig over te gaan naar Ticketgang. Dit vanaf 1 januari. Het huidig reglement (tarifering, annulatievoorwaarden, …) blijft dit schooljaar nog behouden om alles zo vlot mogelijk te laten verlopen. Een nieuw huishoudelijk reglement wordt voorbereid tegen september 2025.
5. Varia

5.1.Nieuwe legislatuur: beleidsdoelstellingen, memorandum, omgevingsanalyse 
Info voor het nieuwe beleid om beleidsdoelstellingen te formuleren en de omgevingsanalyse vorm te geven i.k.v. kinderopvang.
Hoe formuleer je beleidsdoelstellingen?
Kinderopvang gebruiken als hefboom voor lokaal beleid (vvsg.be)
Bouwen aan een kansrijke gemeente (vvsg.be)
BBC Analysetool - ABB (bbcdr.be)  
Algemeen kinderen/jongeren: 
· Beleidsinformatie > beleidsdoelstellingen, actieplannen en acties > jaarrekening/meerjarenplan 
· Grondgebied: lokaal bestuur aanklikken 
BOA:
· Beleidsinformatie > Rapporteringscodes > jaarrekening / meerjarenplan
· Rapporteringscode: OPG BOA + grondgebied
Hoe geef je de omgevingsanalyse vorm?
Provincies in cijfers
Cijfers en onderzoek | Opgroeien
Het rapport geboorte: evolutie van het geboortecijfer, analyse van die evolutie aan de hand van zelf berekende vruchtbaarheidscijfers, beeld van enkele kenmerken van moeder en kind.
Het rapport demografie en gezinssamenstelling: evolutie van het aantal kinderen en gezinnen, samenstelling van de gezinnen en de leeftijd van ouders.
Het rapport gezinsinkomen en (kans)armoede: hoeveel kinderen in een gezin met een beperkt inkomen wonen, hoeveel kinderen en jongeren in (kans)armoede opgroeien, kansarmoede-index. 
(samenvattend overzicht van de evolutie van de kansarmoede-index voor deze regio is toegevoegd onderaan)
Het rapport taal en nationaliteit: heel wat gegevens over kinderen en jongeren naar nationaliteit, herkomst en taalsituatie in het gezin.
Het rapport groeipakket: evolutie van het aantal kinderen met recht op de diverse basisbedragen en toeslagen uit het Groeipakket.
Het rapport kinderopvang baby’s en peuters: evolutie van het aanbod aan kinderopvang en inzichten in het gebruik ervan.
Opgroeien lanceert 12 voorstellen voor de volgende regering | Opgroeien 
Cijfers kinderopvang 2023
Kinderopvang baby's en peuters | Opgroeien
Cijfers per gemeente: Cijfers op maat | Opgroeien
Cijfers op wijkniveau: provincies.incijfers.be – Databank
Belangrijkste conclusies kinderopvang 2023: Cijferoverzicht opvang van baby’s en peuters in 2023 (opgroeien.be)

Ook het memorandum van Opgroeien kan inspirerend zijn, al was het maar om de juiste woorden te vinden om de verdere ontwikkelingen en het belang van de Huizen van het Kind te duiden binnen de context van Vroeg en Nabij.

5.2. Samenstelling LOK voorjaar 2025 

Uiterlijk zes maanden na de start van een nieuwe bestuursperiode worden de concrete samenstelling en de bepalingen rond de interne werking van het Lokaal Overleg Kinderopvang vastgelegd door de gemeenteraad of de raad van het OCMW. Dit is ten laatste op 30 juni van het eerste jaar van de bestuursperiode.
Het LOK zal daarom opnieuw worden samengesteld op het LOK van het voorjaar 2025. 
Kandidaten kunnen zich alvast melden via onderwijsenopgroeien@lokeren.be 
Lokaal Overleg Kinderopvang | Kind en Gezin

5.3. Week van de kinderopvang

Van 7 tot en met 13 oktober 2024 vierden we de Week van de Kinderopvang. Dit jaar was het thema 'Kinderopvangkampioen'. Alle medewerkers in de kinderopvang zijn voortdurend in beweging om elk kind de beste zorgen, leukste speelimpulsen en maximale ontwikkelingskansen te geven.
Schepen van de Sypt dankt allen voor de goed zorgen binnen de kinderopvang.
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5.4. Toelichting Gezinshuizen 

Gezinshuizen zijn een nieuw type van opvang in de Vlaamse jeugdhulp. Een professioneel gezinshuisouder zorgt beroepsmatig voor drie kinderen, die niet thuis of in een pleeggezin kunnen wonen, gewoon bij hem of haar thuis.  vzw Lia – In Lia begeleiden we kinderen, jongeren, jongvolwassenen en gezinnen.
Sofie van de Velde is momenteel het enige gezinsouder in het Waasland maar is op zoek naar collega’s. Ze zou het LOK een dankbare plaats vinden om ook andere gezinsouders aan te laten deelnemen. 
Meer info gezinsouder: Eerste 'gezinshuisouder' in het Waasland zoekt dringend collega’s | TV OOST

5.5. Varia dringende opvangplaatsen
Hoeveel dringende opvangplaatsen zijn er en hoe kan er aan de vraag tegemoet worden gekomen?
De subsidie voor dringende kinderopvang is een subsidie voor de groepsopvang om een plaats vrij te houden voor een gezin dat binnen de maand behoefte heeft aan kinderopvang. 
Er zijn momenteel 2 plaatsen bij i.mens. Deze zijn steeds onmiddellijk ingenomen door mensen die starten met een opleiding, plots werk vinden, of een integratiecursus willen starten.
In vorig overleg kwam aan bod dat de opvang voor toekenning van deze specifieke subsidies er heel wat administratief werk erbij krijgt. Intekenen kan daarom voor sommigen minder aantrekkelijk worden bevonden. Bovendien hangt het toekennen van dringende plaatsen af van oproepen van Opgroeien waarop kan worden ingetekend. Lokeren kwam bij de laatste oproep niet in aanmerking:
dringende-opvangplaatsen-beslissingskader.pdf 
beslissing dringende opvangplaatsen mei 2024.pdf (kindengezin.be)
Om in aanmerking te komen is correcte registratie van opvangvragen in Opvang.vlaanderen cruciaal.
Opvanglocaties die nu onmiddellijke vrije plaatsen hebben (ook niet gesubsidieerde) melden dit aan het Loket kinderopvang waarbij een naar een passende invulling wordt gezocht.
Gezien het grote opvangtekort zijn ouders die dringend opvang zoeken nu vaker gedupeerd.

5.5. Tips en Tricks Opvang.vlaanderen (voor KO 0-3j)

Opvanglocaties die dat wensten sloten na de vergadering aan bij de medewerker van het Lokaal Loket Kinderopvang om info te delen over de werking van Opvang.vlaanderen.

De voorzitter bedankt voor ieders aanwezigheid.
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