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WEEK VAN DE FAIR TRADE (2-12 oktober 2024) 
WAT IS FAIRTRADE NU OOK WEER?
‘Fairtrade’ verwijst naar eerlijke handel met het Zuiden. Het gaat over producten die daar geteeld of geproduceerd worden, in de meeste gevallen voor een hongerloon en in slechte omstandigheden. Hier in het ‘Noorden’ vormen  deze basisproducten het startpunt voor een succesvolle verwerkingsindustrie (koffiebranderijen, chocoladefabrieken, …) en een hele distributieketen. Verwerkende nijverheid in de lageloonlanden is voor landbouwgrondstoffen zeldzaam o.m. omdat dit wordt ontmoedigd door de hoge invoertaxen naar het ‘Noorden’. Fairtrade wil deze complexe onrechtvaardigheid aanpakken.

BEVRAGING ROND EERLIJKE HANDEL BIJ ONDERNEMEND LOKEREN
Al bijna 15 jaar heeft stad Lokeren de titel van ‘Fairtradegemeente’, nu ‘Faire Gemeente’. Er zijn al heel wat bedrijven, zaken en winkels in Lokeren die Fairtradeproducten aanbieden en/of gebruiken.
De Week van de Fair Trade is een ideaal moment voor de Mondiale Raad Lokeren (voorheen GROS)  om, met ondersteuning van de stad Lokeren, in oktober een bredere bevraging te organiseren bij de lokale horeca, winkels en bedrijven: ‘Hoe bekend is Fairtrade bij Lokerse handelaars en ondernemers, en hoe staan zij er tegenover?’. De bevraging wordt verstuurd via e-mail.

POSTKAARTENACTIE ‘STEM VOOR FAIRE GEMEENTE’
Rond Week van de Fair Trade organiseert de Mondiale Raad i.s.m. 11.11.11-Lokeren een campagne waarbij Lokeraars kunnen stemmen voor de voortzetting van Lokeren Faire Gemeente. Een ondertekende postkaart kan je in een bus deponeren die je vindt op verschillende locaties zoals het Welzijnshuis, de Wereldwinkel, de Rozebottel, Bio-boerderij ’t Uilenbos, Bistro Den Bascuul, enz. Je kan de kaart ook tekenen tijdens het Biofairtradeontbijt op 20 oktober.  
Winkels, horeca, scholen, verenigingen, jeugdbewegingen, bedrijven …. Iedereen kan meedoen! Begin december worden de kaarten overhandigd aan het nieuwe lokaal bestuur. 

BIOFAIRTRADEONTBIJT 20 OKTOBER ‘24
Van harte welkom op het biofairtradeontbijt waar de Mondiale Raad eerlijke, gezonde en ecologisch verantwoorde producten koppelt aan gezelligheid en verbinding rond het thema eerlijke handel.

· LOCATIE: Campus Sint- Lodewijk, Markt 48 of Luikstraat 49         
· KINDEROPVANG voorzien
· PRIJS: Volwassene €15  Code V; Kind (7-12J) €5  Code K-12;  Kind  (-6J) €3  Code K-6; Vrijetijdspas: Halve Prijs  Code VTP
· AANMELDINGSUREN: 8.30u en 9.45u

INSCHRIJVEN:  Vóór 10/10/2024 uitsluitend via mail naar annemie.scheepers@telenet.be. Vermeld duidelijk de aanmeldingstijd en het aantal V, K-12,K-6, VTP. Je ontvangt een reply met het rekeningnummer. Na betaling wordt de inschrijving definitief. Meer info: 0479 72 74 42‬


FAIRE FIETSROUTES PROVINCIE OOST-VLAANDEREN
Tegelijk organiseert de Provincie Oost-Vlaanderen een faire fietsroute met enkele hotspots in Lokeren. De recente muurschilderingen van 11.11.11 zullen er niet ontbreken!  
De brochure met de faire fietsroutes is terug te vinden in het Infopunt Toerisme of online via https://www.oost-vlaanderen.be/faire-fietsroutes. De fietstocht doorheen Lokeren, met startplaats in Puyenbroeck, doe je best op een zaterdag.
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