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Verslag: Algemene Vergadering v/d Mondiale Raad – 4 juni 2024

Aanwezig: Baert Jolien, Bielen Vera, Braem Jacques, Holvoet Crista, Jacobs Marleen, Lenoir Rob, Lerno Paule, Smet Lieve, Van der Jeugt Joris, Van Hoorick Marina, Van Lancker Bob, Van Waes Els, Wouters Flore

Verontschuldigd: Binon Hubert, Bombay Annemie, Coppieters André, De Witte Monique, Duym Rita, Galmart Martine, Haentjens Annick, Mettepenningen Yentl, Robijn Frank, Scheepers Annemie, Van Nieuwenhove Wim, Verhoeven Eddy en Chantal, Verschraegen Robin

Afwezig: De Boes Hilde, Elasha Emile, Haesebeyt Vera, Matthys Lucrèce, Raes Mariette, Van Acker Annemie, Van Boven Lena, Vervaet Erna


1. Goedkeuring vorig verslag

Goedgekeurd

2. Nieuwe flyer Mondiale Raad – verspreiding 

Tijdens de Algemene Vergadering van 12.03.2024 werd de opstelling en de opmaak van de flyer besproken, waarmee iedereen akkoord ging. Deze Algemene Vergadering wordt de gedrukte flyer voorgesteld. Er werden 1000 exemplaren gedrukt. 

Een aantal bemerkingen:
· Iedereen is heel enthousiast, en het is fijn dat er een lachend gezicht op de voorpagina staat. 
· Als verantwoordelijk uitgever staat Schepen Marina Van Hoorick vermeld. Vanaf dat er een nieuwe oplage wordt gedrukt, moet dit mogelijks aangepast worden. Want het is onduidelijk wat de verkiezingen in oktober met zich zullen meebrengen. 

Waar de flyer verspreiden? 
· Oxfam Wereldwinkel 
· Scholen, o.a. lerarenlokaal (5 per lokaal)
· Opmerking: Er zijn scholen die meerdere campussen hebben, waar ook een lerarenlokaal aanwezig is. 
· Basisonderwijs, secundair onderwijs, CVO
· Jacques heeft een lijst van de basisscholen, Bob heeft een lijst voor de secundaire scholen. 
· Bob doet de VLOT-scholen.
· Bibliotheek: Marina Van Hoorick
· Infopunt Toerisme: Marina Van Hoorick


· Hoe de jongeren bereiken? Vagevuur, Jeugddienst en Jeugdraad
· Een papieren flyer is niet de ideale manier om jongeren te bereiken. Daarom best verspreiden via de sociale media kanalen (o.a. FB-pagina van de Mondiale Raad). 
· Voor jongeren is de boodschap van de flyer sterker als deze gelinkt wordt aan een concrete activiteit, en door erop in te zetten als er iets naar de jeugd toe wordt georganiseerd. 

· Flore Wouters maakt in een Excel-bestand een eerste aanzet met de plaatsen waar de flyer verspreid moet worden. Hierop kan iedereen aanvullen, alsook diens naam noteren bij de plaats waar ze de flyer zullen verspreiden. 
· Google Drive: Spreadsheet Flyer 


3. Voorbije activiteiten: 
· Stand eco-café Moerbeke – Mondiale Raad en 11.11.11
· Uitnodiging van FIT Moerbeke om met een stand op het eco-café te staan. Er waren verschillende organisaties aanwezig, waaronder 11.11.11 Lokeren. Tijdens dit eco-café was er een repair-café. Mensen kwamen met een vraag om iets te laten herstellen en ondertussen passeerden ze aan de standjes. 
· 11.11.11 in Moerbeke: Er werd een groep samengesteld die de folder, in het kader van de 11.11.11 actie in Moerbeke, zal helpen verspreiden. Ze zijn alleen nog op zoek naar een wijk-verantwoordelijke. 
· Film ‘Io Capitano’
· Er was veel volk aanwezig. 
· Er werd gekozen om een recente film te draaien, wat mogelijks de reden is van de grote opkomst. Hier heeft de nieuwe regeling, die door Nicole (filmprogrammatie) werd bepaald, ten volle geredeneerd.
· Een prachtige film waarbij het verhaal van mensen op de vlucht sereen in beeld wordt gebracht. Ongeacht dat er ook harde, ruige beelden in vervat zitten. 
· Deze film is een aanrader voor de hogere jaren secundair onderwijs. 
· 85% van de mensen die aanwezig waren, zijn mensen die al overtuigd zijn van de zaak. Echter zou het ook mogelijk moeten zijn om jongere mensen aan te spreken, vb. via de scholen (cf. filmforum). En dit is een film waar gemakkelijk een nabespreking aan gekoppeld kan worden. 
· Jan Daniels is verantwoordelijk voor het filmforum in het Sint-Lodewijkscollege. De werkgroep ‘Filmcyclus’ bekijken welke samenwerking er mogelijk is. 
· Boekvoorstelling: Jonas Van der Slycken 
· O.a. in samenwerking met de bibliotheek van Lokeren. 
· Er was veel volk aanwezig, onder andere vrienden van de schrijver en de moderator. Maar deze mensen zijn niet woonachtig in Lokeren. 
· Wandelzoektocht 11.11.11 Lokeren
· Er zijn 70 boekjes verkocht, die hebben samen +/- 1050 euro opgeleverd. Het aantal deelnemers is moeilijk te schatten. Per boekje stappen er gemiddeld 2 à 3 personen. In dit boekje stond een wedstrijd opgenomen, waarvan de winnaar ondertussen bekend is. De winnaar ontving een 2nd Life Delhaize fiets met 1 jaar garantie. Geschonken door maatwerkbedrijf Mocyclette.
· In het boekje stonden ook heel wat sponsoren opgenomen, wat 
+/- 1000 euro heeft opgebracht. 
· Men had gehoopt door de wandelzoektocht in het voorjaar te organiseren, dat het weer beter zou zijn. 
· De vraag werd gesteld aan de Mondiale Raad om aan de scholen in de buurt van de wandelzoektocht workshops aan te bieden en financieel te ondersteunen. In de periode van mei gingen in 7 klassen een workshop door. 
· Sur le Champ!
· Alles is goed verlopen. Het was jammer dat er geen traditionele landbouwer aanwezig was die tegenspraak kon bieden. Bovendien was de nabespreking eerder beperkt omdat één van de panelleden afwezig was.  

4. Werkgroep Fairtrade
· Subgroep ‘enquête lokale economie’ – overlopen door Jolien 
Doel: Bevraging uitsturen naar de Lokerse lokale economie n.a.v. Week v/d Fairtrade.
[bookmark: _Hlk168478427]Opmerkingen:
· ‘In welke sector werkt u’  Bevragen door middel van een keuzelijst met daarop volgend de keuzeoptie ‘andere’. 
· [bookmark: _Hlk168478988]In het kader van de verwerking en de bekendmaking van de gegevens kan het interessant zijn om na te gaan welke sector het op dit moment het beste doet. 
· ‘In welke Fairtrade-producten heb je nog interesse’  Bevragen door middel van een keuzelijst met daarop volgend de keuzeoptie ‘andere’.
· Wat mensen motiveert om een enquête in te vullen, is als er wordt vermeld hoe lang het duurt om de enquête in te vullen. 
· Na een week een herhalingsmail uitsturen. 
· Vermoedelijk zal de antwoordgraad niet hoog zijn. De bevraging moet daarom aantrekkelijk opgesteld worden, vb. met een link naar de Infokrant.  
· Titel: ‘Word jij Lokerse Fairtrade-ambassadeur?’
· Medewerkers ontbijt (20 oktober) gevraagd 
· Er zijn helpers gezocht voor 19 en 20 oktober. 
· Wie zich wil aanmelden, mag contact opnemen met Rob Lenoir.
· Is er dit jaar opnieuw een gezamenlijke flyer met Amnesty International? 
· Ja, echter moet de flyer klaar zijn tegen begin september. Onder andere om deze te kunnen verspreiden op de Vrijetijdsmarkt. 
· Is er materiaalopslag mogelijk bij Stad Lokeren? Er liggen heel wat spullen op de zolder van de Oxfam Wereldwinkel, maar ook op de zolders van verschillende leden (Rob, Els, Lieve, …). 
· Dit is een vraag die door verschillende verenigingen wordt gesteld, maar waar het lokaal bestuur momenteel een negatief antwoord op moet formuleren.

5. Werkgroep jongerenwerking (scholen/jeugdverenigingen)
· Vervolg werking: Er zijn al heel wat veranderingen gebeurd en afspraken gemaakt. 
· O.a. een wijziging van de naam: scholenwerkgroep  jongerenwerkgroep 
· Voor het basisonderwijs: een aanbod formuleren dat voor 75% wordt gesubsidieerd door de Mondiale Raad. Het gaat om een 4 tot 5-tal activiteiten die ze zullen kunnen aanvragen. 
· Voor het secundair onderwijs: een activiteitenlijst met initiatieven die de Mondiale Raad interessant vindt om de vermelden. Als de scholen daaruit kiezen, dan zijn ze bijna zeker dat ze daarvoor subsidies zullen verkrijgen. Echter, als men aan de criteria voldoet. 
· Voor de jeugdbewegingen: een concreet aanbod voor de jeugdbewegingen die ze volledig gratis aangeboden krijgen. Omdat dit verenigingen zijn die zelf geen tot weinig financiële middelen hebben. Hier moet het echter wel gaan om een actieve werkvorm. 
· Aanvragen voor lezingen: er zal een vast bedrag worden afgesproken voor een bepaald initiatief. Omdat sommige initiatieven een vrije bijdrage vragen en bij anderen het initiatief volledig gratis is, is het geen evidentie om hier een vaste subsidie op vast te pinnen. 
· Aanvraag De Rozen: inleefatelier Studio Globo 5de en 6de leerjaar
· Probleem: het initiatief had al plaatsgevonden. Omwille van een directiewissel wist men namelijk niet hoe men de aanvraag moest indienen. Na overleg werd beslist om éénmalig en zeer uitzonderlijk een bedrag toe te kennen aan de school, zodat zij niet in de problemen komen met hun maximumfactuur. 
· Oproep Jeugdraad – werkgroep Diversiteit (Flore Wouters)
· Flore heeft aan de hand van twee methodieken de vertegenwoordigers van de jeugdbewegingen warm gemaakt voor internationale solidariteit en het aanbod die naar hen toe geformuleerd zal worden kort toegelicht. 
· Men gaat nog terug naar de werkgroep Diversiteit om het aanbod nog concreter toe te lichten aan de nieuwe inleiding. 
· Slotvoorstelling OKAN-klas (Torenzaal, Bibliotheek, en de dekenij) 
· Onder andere aan de hand van een filmpje. 
· Een leerkracht vond het jammer dat de film Io Capitano samen viel met de slotvoorstelling van de OKAN-klas (Technisch Atheneum) waarbij werd geopperd om de film naar de school te brengen. 
· Echter niet voor de OKAN leerlingen want zij hebben al een grote rugzak, waardoor het onderwerp van deze film te zwaar zou zijn. 
· Er werd gevraagd door Annelies Verdonck, leerkracht in het Atheneum in Lokeren, om een lijst op te maken met een aantal films (o.a. Io Capitano). Dit is waarschijnlijk nog niet gebeurd en moet opnieuw opgenomen worden door de werkgroep ‘Filmcyclus’.
· Lezing met Christophe Busch: Er werd nooit op voorhand een officiële uitnodiging verstuurd door het Atheneum. Desondanks dat de Mondiale Raad deze activiteit heeft gesubsidieerd. Het Atheneum werd hiervan op de hoogte gebracht, waarbij de school zich heeft geëxcuseerd.  
· Het criterium tot het verkrijgen van een uitnodiging en vermelding als sponsor werd mee opgenomen in de criteria. 
· Hetzelfde m.b.t. de slotvoorstelling van de OKAN-klas. 

6. Werkgroep UDB
· Goedkeuring nieuw reglement voor toelage projecten in het Zuiden 
· Jacques geeft een korte toelichting over het nieuwe reglement.
· Het vast basisbedrag en de flexibele bedragen van de categorieën A tot C liggen op dit moment nog niet vast, omdat dit afhankelijk is van de opgemaakte begroting en het beschikbare budget. 
· Ook hoe de puntenverdeling eruit zal zien voor de categorieën A tot D moet nog besproken worden. 
· Bovenstaande gebeurt door de bevoegde werkgroep. 
· Er komen 2 periodes om een aanvraag in te dienen: april en september
· Het verloop, de besprekingen en het advies van de werkgroep zullen geagendeerd worden op de Algemene Vergadering, die uiteindelijk zijn fiat geeft over de toekenning van een subsidie. 
· Wat met de opvolging? Er wordt verwacht dat de projecten een activiteitenverslag opmaken, maar ook dat ze beeldmateriaal voorzien. M.a.w. er wordt met vertrouwen gewerkt, en met verantwoording van het toegekende subsidiebedrag. 
· E-mail uitsturen naar de 4de Pijlers, samen met het nieuwe reglement en het aanvraagformulier. 
· Dit moet op de website van Stad Lokeren komen te staan! Moet dit ook in de Infokrant vermeld worden?  
· Het nieuwe reglement werd goedgekeurd en gaat vanaf nu in voege.
· Samenstelling werkgroep die de aanvragen voor toelage projecten in het Zuiden zal beoordelen
· Een groepje van 4 leden zou ideaal zijn: Bob, Jacques, Marleen 
· Mensen die nu afwezig zijn, kunnen zich ook nog aanmelden voor de werkgroep. Dit mag men laten weten aan Jacques en Bob. 
· Lezing Christophe Busch (Atheneum) 
· Lezing Ludo De Brabander (Lokers Collectief voor Vrede) 
· Voorstel Jaak: bij begroting aparte rubriek ‘lezingen’	
· Er werden tijdens deze Algemene Vergadering al een aantal activiteiten/lezingen besproken m.b.t. internationale solidariteit. Is het interessant om hier budget voor voorop te stellen in de begroting van 2025? Hoe dit moet ingevuld worden, vb. aan de hand van een vast bedrag of op een andere manier, moet nog verder bekeken worden. Mogelijks ook door de opstelling van een aantal criteria. 
· Dit moet ook samen bekeken worden met de Noord-werking, met name 4de Pijlers of leden die iets organiseren in Lokeren en die hiervoor een bijdrage kunnen vragen van de Mondiale Raad. 
· Echter moet er ook nog gewerkt worden aan de criteria voor de studenten die naar het Zuiden trekken in het kader van vb. hun thesis, studies, ....
· Deze taken worden opgenomen door het Uitgebreid Dagelijks Bestuur, vanaf de 2de helft van augustus. 
· Lokers Collectief voor Vrede – lezing Brigitte Herremans. 
· Naast een lezing zal er ook wat eten voorzien worden en/of een Palestijnse dans. Het evenement zou doorgaan 27 september, 11 of 18 oktober. Maar men heeft op dit moment nog geen zaal. 

7. Verkiezing nieuwe voorzitter: kandidaturen?

Dhr. Jacques Braem wenst zich kandidaat te stellen als nieuwe voorzitter van de Mondiale Raad Lokeren. Tijdens zijn voorstelling wenst hij een aantal zaken te beklemtonen:
· Hij is een geboren en getogen Lokeraar. 
· Jaak heeft zijn ervaring met Noord-Zuid en mondiale problemen opgedaan bij 11.11.11 (Lokeren). In 2025 bestaat 11.11.11 Lokeren 50 jaar en dit zal gevierd worden. Daarnaast heeft Jaak m.b.t. 11.11.11 ook nog in een provinciaal bestuur gezeten en heeft hij gewerkt op het hoofdkantoor zelf (ICT-sector). 
· Complimenten aan Els voor haar luisterbereidheid, en alles wat ze gedaan heeft voor de Mondiale Raad Lokeren. 
· De luisterbereidheid is, volgens Jacques, bij zichzelf echter nog een werkpunt  
· In het Memorandum staat de vraag om een stedenband uit te bouwen, iets waar Jaak zelf ook in geïnteresseerd is (cf. Zuidwerking). Voor de Noordwerking zijn er een aantal zaken die in gang werden gezet en die hij wenst verder te zetten. 
· Ook het contact met de stad verloopt zeer goed, onder andere dankzij onze Schepen. 
· Er zal echter ook nagedacht moeten worden over uitbreiding en verjonging. 

Bij de geheime stemming ging iedereen unaniem akkoord met Jaak als nieuwe voorzitter van de Mondiale Raad Lokeren. Els heeft lang gevraagd om het voorzitterschap naast zich neer te kunnen leggen. Ze is dan ook verheugd om de fakkel over te dragen aan Jaak. Els legt het voorzitterschap echter pas definitief naast zich neer op het einde van het jaar. De komende tijd zal ze samen met Jacques haar overdracht bespreken. 

8. Google drive voor werkgroepen Mondiale Raad (Flore Wouters)

Er werd door Flore een Google Drive opgemaakt waar alle werkgroepen van de Mondiale Raad hun documenten op kunnen plaatsen (vb. verslagen): Google Drive. Flore zal alle leden van de Algemene Vergadering van de Mondiale Raad toevoegen. 

Een kwartier voor de volgende Algemene Vergadering (10/09/2024) wordt er, indien gewenst, een moment ingepland waar Flore de Google Drive zal toelichten. Mensen zullen zich hiervoor kunnen inschrijven. 

9. Komende activiteiten
· Persmoment resultaten Memorandum: eind augustus 
· Met de helft van de politieke partijen is er al een onderhoud geweest, waaronder het Open VLD, Meer dan Groen en Vooruit. 
· CD&V, N-VA en Vlaams Belang hebben nog niet gereageerd: er zal een herinnering uitgestuurd worden door Els. 
· Hierna volgt een persmoment. 
· Vrijetijdsmarkt? 14 september 2024
· Is er iemand die zin heeft om samen met een standje te staan op de Vrijetijdsmarkt? Het is belangrijk om je te laten zien. Ook al brengt het niet veel op. 
· Maar is het interessant om daar te staan? Kan je op die manier mensen werven?
· Mogelijks is het vooral een goede manier om nieuwkomers in Lokeren aan te trekken binnen je werking.
· Bovendien is het, naast je uitleg, belangrijk om iets te kunnen aanbieden. Er moet met andere woorden een activiteit zijn. 
· Vb. proeverij door de Fairtrade-werkgroep 
· Amnesty International zal er sowieso staan. Als de Mondiale Raad niet aanwezig zal zijn op de Vrijetijdsmarkt is het misschien wel interessant om ook bij de stand van A.I. een aantal folders en affiches van de Mondiale Raad te leggen/hangen. 
· Besluit: er komt geen standje van de Mondiale Raad. De input is te groot voor de mogelijke input. 
· Biofairtrade-ontbijt 20 oktober 2024 
· Aperitiefconcert Amnesty International 6 oktober 2024
· Hannes Beauprez en Bram Van Weverberg (klarinet en accordeon) 
· Startmoment 11.11.11 18 oktober 2024 te Torenzaal
· Er zullen een aantal sprekers aanwezig zijn, maar het is nog niet duidelijk wie: vb. Jonas Van der Slycken, Griet Ysewyn, etc. 
· Thema: systeemverandering, want alleen dan kan je de noord-zuidproblematiek oplossen. Maar wat is die systeemverandering? Hoe doe je dat? En wat is te radicaal? Hier men wil samen met 11.11.11 aan werken.
· Er is een vleugje theorie, praktijk (Luk Patyn van ChocDecor), en een vleugje muziek. 

10. Varia 
· Activiteit Rikolto – Sint-Lodewijkscollege (Filip Cuypers/Rob)
· Zita, Anaïs, Olivia, Ella-Louise, en Amélie zijn een groep enthousiaste leerlingen van de school Sint-Lodewijk te Lokeren die recentelijk hebben deelgenomen aan een educatief project waarbij ze hun eigen minionderneming hebben opgericht. Hun bedrijfje, genaamd "FastBreak", richtte zich op de verkoop van ontbijtboxen. Met veel inzet en plezier hebben zij dit project uitgevoerd en ze zijn trots op de resultaten. Als onderdeel van hun project hebben ze besloten om een goed doel te steunen en is hun keuze gevallen op Rikolto: "vanwege het belangrijke werk dat deze organisatie verricht in de strijd voor duurzame en eerlijke voedselvoorziening wereldwijd". Ook mooi hoe ze de Rikolto waarden probeerden te verwerken in hun project.
· Quiz van Rikolto voor scholen in kader van de Week voor Goed Eten: hoe kan deze verspreid worden? 
· Plaatsen op de agenda van de volgende Algemene Vergadering. 
· Jolien vraagt de quiz aan bij Rikolto en bezorgt deze samen met het verslag aan de leden en geïnteresseerden van de Mondiale Raad.
· Google Drive - Rikolto 
· ‘Zakken vol goed eten’-actie en voorstel vanuit Rikolto: We zoeken een ambassadeur en die trekt de actie voor Lokeren. Hiervoor werd er contact opgenomen met de dienst Landbouw. 
· Oproep Infoblad van Moerbeke met betrekking tot de Mondiale Raad
· In Moerbeke bestaat er geen Mondiale Raad. Er was wel een duurzaamheidsraad die werd getrokken door één persoon en een aantal leden, maar die ondertussen stopgezet. 
· Het volgende Infoblad verschijnt begin juli. 
· Vraag vanuit Avansa: medeorganisator voor boekvoorstelling Marijke Persoone in september
· ‘Wiens belang?’: Wie wint en wie verliest als zij het voor het zeggen hebben? Marijke Persoone zocht het uit. 'Wiens Belang?' is een stut en steun voor gesprekken in de buurt, op de werkvloer, in de school, in je vereniging. Marijke Persoone is voormalig ACV-vakbondssecretaris en nu trekker bij Hart boven Hard, meer bepaald bij Het Groot Verzet, de campagne die burgers verenigt tegen Vlaams Belang.
· Het cultureel centrum wenst niet deel te nemen aan deze boekvoorstelling omwille van de politieke gevoeligheid.
· Staat de Mondiale Raad hier achter? Heeft dit boek iets te maken met mondiale thema’s? 
· Het is enerzijds belangrijk om je onpartijdig op te stellen, maar bovendien sluit deze activiteit niet aan bij de thema’s van de Mondiale Raad. 
· De Mondiale Raad geeft zich hier niet voor op.
· Deadlines voor de Infokrant van Lokeren: https://lokeren.be/communicatie/infokranten/deadlines-aanleveren-materiaal-maandelijkse-infokrant 
· Nieuwe datum: dinsdag 10 september om 19u30 – Raadzaal Welzijnshuis 
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