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Verslag: Algemene Vergadering v/d Mondiale Raad – 10 maart 2025
Aanwezig: Baert Jolien, Beernaert Marte (gast), Bombay Annemie, Braem Jacques, Cools Jan, Coppieters André, Galmart Martine, Huysentruyt Kasper (gast), Jacobs Marleen, Holvoet Christa, Kelem Renee (gast), Lenoir Rob, Lerno Paule, Smet Lieve, Vanden Bossche Marilyn, Van der Jeugt Joris, Van Lancker Bob, Van Waes Els, Wouters Flore
Verontschuldigd: Bielen Vera, Binon Hubert, De Boes Hilde, Duym Rita, Mettepenningen Yentl, Robijn Frank, Scheepers Annemie, Van Nieuwenhove Wim, Verhoeven Eddy en Chantal, Verschraegen Robin
Afwezig: De Witte Monique, Elasha Emile, Haentjens Annick, Matthys Lucrèce, Van Acker Annemie, Van Boven Lena, Vervaet Erna

1. Welkom en goedkeuring vorig verslag
Goedgekeurd.

2. Kennismaking met schepen Jan Cools 
Korte voorstelling door schepen Jan Cools, en diens kennis over en affiniteit met mondiaal beleid en internationale solidariteit. 

3. Afscheid Zr. Mariette (verhuis Melle): bedanking 
Zuster Mariette heeft besloten om niet meer deel te nemen aan de algemene vergaderingen van de Mondiale Raad Lokeren, omwille van haar verhuis naar Melle. En wenst aldus haar lidmaatschap te beëindigen. 
Zuster Mariette heeft 4 à 5 jaar na elkaar een aanvraag ingediend voor een project in Rwanda. 
We bedanken Zuster Mariette voor haar jarenlange inzet en engagement. 

Afscheid Vera Haesebeyt (CD&V)
Vera Haesebeyt is binnen de Mondiale Raad Lokeren voormalig politiek vertegenwoordiger van de CD&V. 

4. Gesprek met stagiairs Kasper Huysentruyt en Renee Kelem
Renee Kelem is student 2de jaar master bio-ingenieurswetenschappen aan de Universiteit van Gent. Via de organisatie Humasol ging zij op stage naar Oeganda (juli tot augustus – 8 weken), waar ze samen met Belgische en Oegandese medestudenten een irrigatiesysteem (o.m. water oppompen aan de hand van zonnepanelen) heeft uitgewerkt. Door de klimaatveranderingen is er namelijk steeds meer onzekerheid over de periode waarbinnen de droge en natte seizoenen vallen. Wat een groot belang kent voor de teelt.  
Eén van de doelen was om de interculturele samenwerking tussen de studenten en verschillende partners goed te laten verlopen en dat was alvast een succes. 
Een tweede doel was om in Oeganda promotie te maken voor irrigatie als farmconcept. Om dit te bewerkstellingen kan iedereen die interesse heeft de boerderij bezoeken. Daarnaast wordt de boerderij en het uitgedachte irrigatiesysteem ook opengesteld voor studenten i.k.v. hun landbouwopleiding. 
Door en via de organisatie Humasol werd een goede voorbereiding, voorafgaand aan de stage ter plaatse, voorzien. Zo was er aandacht voor de praktische organisatie, maar ook voor thema’s zoals dekolonisatie, white savior principe, cultuursensitief handelen, constructief samenwerken, …. 
“In welke mate kan je de opgedane stagekennis gebruiken binnen je studie? Wat is de meerwaarde?” De stage telt binnen de opleiding voor 10 studiepunten. Via de stage was het mogelijk om zelf een project, van het ontwerp tot de bouw van het irrigatiesysteem, op poten te zetten en mee te maken, dit in samenwerking met andere studenten. Daar waar in het werkveld slechts aan één deeldomein van het project wordt bijgedragen. 
“Heb je nu nog contact met de boerderij of de Oegandese studenten?” Er is bijna wekelijks contact. Onder meer omdat de Oegandese studenten zorgen voor de opvolging van het irrigatiesysteem (vb. lekken, spoelen van het systeem, …). 

Kasper Huysentruyt is student ingenieurswetenschappen. En ook hij ging via de organisatie Humasol op stage naar Oeganda (juli tot augustus – 8 weken). Binnen zijn project zijn er 3 betrokken partners, met name Humasol, de studenten en de start-up EcoPlastile. 
EcoPlastile is een start-up gevestigd in Kampala (Oeganda). Door middel van het recycleren van zwerfvuil, zijnde plastic die in de straten van Oeganda veelvuldig aanwezig is, worden dakpannen gemaakt. Hiermee wensen ze twee problemen aan te pakken, met name de zwerfvuilproblematiek en het bieden van een oplossing voor het tekort aan kwaliteitsvolle bouwmaterialen voor huizen. 
Echter, de plastic die op straat terug te vinden is, is heel vuil. Het doel was dan ook het bouwen van een wasmachine die zou bijdragen tot het reinigen van het plastic. Zodoende het plastic gebruikt kan worden om te verwerken tot dakpannen. 
Los van de 8 weken stage ter plaatse gaan er heel wat voorbereidingen aan vooraf. Zo is er ook voorheen al heel wat contact met de lokale partner en de medestudenten. Het gaat in totaal over een traject van één jaar. 
Ook Kasper heeft nog contact met de medestudenten. Maar die lieten weten dat het momenteel niet goed gaat met het bedrijf omwille van een aantal gemaakte financiële keuzes. 

Ben je geïnteresseerd in een uitgebreid verslag van bovenstaande stages? Laat het dan weten aan Jacques of aan Jolien.



5. Advies: Gebruik van SDG’s in het stadsbeleid
Voor de toelichting: zie de PowerPointpresentatie en het Word-document. 
Vragen en/of opmerkingen: 
· Het advies is ruim geformuleerd. Het is aan het lokaal bestuur om te beslissen of, waar en hoe met de SDG’s aan de slag zal worden gegaan. 
· Moeten we niet kritisch nadenken over de representatie van de kwantitatieve cijfergegevens in de SDG Monitor en op de website provincie.incijfers.be? Onder andere, hoe worden deze gegevens verzameld en door wie? Kwantitatieve gegevens zijn waardevol, maar moeten steeds afgestemd worden t.a.v. de kwaliteit van beleidskeuzes binnen de lokale context. 
· “Raad de VVSG aan om een duurzaamheidsambtenaar aan te stellen die dit proces coördineert, en zorgt voor de betrokkenheid van de diensten en het beleid?” 
· Vermoedelijk wel. Er is echter ook een mogelijkheid om te werken met een aantal ‘waakhonden’ die de implementatie en het gebruik van de SDG’s binnen de sector of dienst mee opvolgen. 
· “Kan er binnen het advies ook verwezen worden naar het memorandum van de Mondiale Raad? Dit door in het geformuleerde advies de vraag te stellen eveneens de belangrijkste punten van het memorandum te realiseren.” 
· Het memorandum is opgesteld t.a.v. de politieke partijen, waarna normaliter een persmoment volgt. Els geeft aan dat het niet mogelijk was om een persmoment te organiseren, omdat niet alle politieke partijen (tijdig) hebben gereageerd op het memorandum. Hierdoor is ook de volgende stap, met name het formuleren van een aantal beleidsvoorstellen door de Mondiale Raad, zoals aangegeven door Els, niet kunnen doorgaan. 
· Na het aanstellen van de coalitie, volgend op de verkiezingen, ontvangt het nieuwe beleid een inspiratienota, en gaan ze hier samen met de bezorgde memoranda, politieke visies, … aan de slag. Dit inzake de opmaak van de beleidsnota. Op 10.03.2025 werd op het CBS de beleidsnota afgeklopt, die zal voorgelegd worden aan de gemeenteraad van maart. 
Dit is de nota waar de komende 6 jaar mee aan de slag zal worden gegaan en die zal worden geconcretiseerd in het meerjarenplan (2026-2031). 
· “Wordt werken met de SDG’s opgelegd door de VVSG? Zet iedere stad of gemeente hier op in?” Nee. 
· De SDG’s moeten gezien worden als een werkinstrument waar mee aan de slag kan worden gegaan om verder na te denken over acties en projecten. 
· Jolien zal het advies bezorgen aan het College van Burgemeester en Schepenen.   

6. Jaarrekening 2024: overzicht, bespreking
De voorgelegde jaarrekening gaat over de financiële verrichtingen op de hoofdrekening van de Mondiale Raad. 
Bijkomende informatie:
· Het aangekochte ‘Faire Gemeente’-materiaal werd in 2024 betaald met de aparte rekening van het BioFairtradeOntbijt. Dit werd beslist op één van de voorgaande algemene vergaderingen. 
· De bankrekening van het BioFairtradeOntbijt wordt gebruikt om gemakkelijk te werken met de geldstromen van inschrijvingen (inkomsten) en facturen (uitgaven). 

· Het BioFairtradeOntbijt is zelfbedruipend en na ieder ontbijt wordt er een overzicht bezorgd met een verantwoording van de inkomsten en de uitgaven. 
· De evaluatie van het ontbijt in 2024 moet nog plaatsvinden, waarna ook dit overzicht bezorgd zal worden aan de leden van de Mondiale Raad. 
· Kan de rekening van het BioFairtradeOntbijt geïntegreerd worden met de financiële rekening van de Mondiale Raad? De vraag wordt voorgelegd aan de werkgroep die het BioFairtradeOntbijt organiseert en die hierover inspraak moet krijgen. 
Het overzicht van de jaarrekening 2024 werd goedgekeurd.

7. Begroting 2025: bespreking
Er zijn geen bijkomende vragen over de opmaak van de begroting voor 2025. De begroting werd goedgekeurd door de Algemene Vergadering.
· Opmerking: Doorheen het jaar is het steeds mogelijk om een begrotingswijziging aan te vragen. 
· Opmerking: Subsidie van de provincie Oost-Vlaanderen in kader van educatief en informatief aanbod ter ondersteuning van het lokaal mondiaal beleid t.b.v. € 1500,00 = uitgeput.
· Vrije Basisschool Boskesschool – Chico en de chocoladetrafiek (€ 362,00)
· Vrije Basisschool Oudenbos – Chico en de chocoladetrafiek (€ 256,00)
· GO! Basisschool De Madelief – Chico en de chocoladetrafiek (€ 244,00)
· Basisschool Bengel – Chico en de chocoladetrafiek (€ 248,00)
· Technisch Atheneum Lokeren (Vervolgschool OKAN) – Raar Taaltje (€ 372,00)

8. Goedkeuring: richtlijnen subsidies jongerenstages (vroeger ‘studentenstages’)
Om jongeren de nodige kansen te geven, werden de richtlijnen van de vroegere ‘studentenstages’ herwerkt. Zodat stages niet meer uitsluitend voor studenten in opleiding zijn, en dat ook stages buiten een lopende studie gesubsidieerd kunnen worden.
De richtlijnen voor jongerenstages werden goedgekeurd door de Algemene Vergadering, en worden door Jolien gepubliceerd op de webpagina van de Mondiale Raad Lokeren (website stad Lokeren). 

9. Aanvraag subsidie stage Marte Beernaert
Marte is afgestudeerd aan het middelbaar, waar ze de richting Humane Wetenschappen volgde. Ze is echter zoekende naar nieuwe fundamenten en naar welke hogere studies ze wenst aan te vatten. Daarom koos ze er voor een sabbatjaar te nemen, waar ze zich toelegt op vrijwilligerswerk. Zo is ze aan de slag bij Matinu, Horizon vzw i.k.v. huiswerkbegeleiding, De Knoop vzw i.k.v. actieve dagbesteding voor jongeren, … en heeft ze ervaring met het geven van animatie aan kinderen en jongeren op de Fedasilboot in Gent.
Op 29 maart vertrekt ze met de organisatie Bouworde vzw voor 2 maanden naar Tanzania. Daar zal ze zowel technisch als sociaal (vrijwilligers)werk verrichten. Met name, ondersteunen van leerkrachten en hun klassen, het geven van huiswerkbegeleiding, het herstellen en schilderen van de klassen, ….
De jongeren overnachten bij een gastgezin, zijnde Sam en zijn familie, die tevens hoofd is van het project, en die de jongeren zal begeleiden en samen met hen zal koken. 
Er is een voorbereiding geweest vanuit de Bouworde vzw (cf. preparee-dag), en Marte is er toe bereid haar ervaringen terug te koppelen aan de Mondiale Raad. De aanwezigheid van de zuid partner die voordelen ondervindt aan de stage is hier in mindere mate aanwezig.
Voor meer informatie: https://bouworde.be/vrijwilligerswerk/afrika/tanzania/tz2560 
Het voorstel om een subsidie van € 300 toe te kennen, werd goedgekeurd. 

10. Fairtrade-werkgroep
· Verslag overhandiging postkaartenpetitie ‘Ik verkies een faire gemeente’
· De actie was een succes! Schepen Jan Cools heeft de postkaarten in ontvangst genomen en in de pers zijn verschillende artikels verschenen. 
· https://www.hln.be/lokeren/mondiale-raad-overhandigt-600-postkaarten-aan-schepen-cools-lokeren-moet-faire-gemeente-blijven~af4f1c6f/
· https://www.nieuwsblad.be/cnt/dmf20250128_93417986  
· Enquête lokale economie
· Het document betreffende de analyse van de enquête werd gecontroleerd m.b.t. 
GDPR-wetgeving en werd goedgekeurd. Het document wordt bezorgd aan de leden van de werkgroep Fairtrade.
· YAP 2026: nog verder te bespreken op de werkgroep Fairtrade
· Faire Ronde 2026: nog verder te bespreken op de werkgroep Fairtrade
· Er werd een optie genomen op de zaal van Campus Sint-Laurentius m.b.t. het BioFairtradeOntbijt op zondag 26 oktober 2025.
· De flyer samen met Amnesty International opmaken? Door omstandigheden valt het ontbijt later dan anders, en zal de flyer in 2025 niet samen met Amnesty International opgemaakt worden. 
· Opvolging voorzitterswissel werkgroep: Rob stopt eind mei.
· Lokeren Faire Gemeente ging in 2007 van start en in 2010 mochten we officieel de titel in ontvangst nemen.  
· Wie wenst het voorzitterschap op zich te nemen? Deze taak kan ook gedeeld worden door 2 mensen. 
· De ingevulde Fair-O-Meter werd bezorgd aan Faire Gemeenten, waarna een bevestiging van ontvangst werd verkregen. Vanaf begin april krijgen we meer informatie over de herbevestiging van de titel en de toegekende score. 

11. Jongerenwerkgroep
· Basisonderwijs
· 4 scholen hebben ingetekend op het aanbod Chico en de Chocoladetrafiek via de provinciale subsidie ‘educatief en informatief aanbod ter ondersteuning van het lokaal mondiaal beleid’ (cf. supra).  
· Vrije Basisschool Oudenbos neemt dit schooljaar deel aan het inleefatelier ‘De wereld in je klas: Guatemala’ van Studio Globo. 
· Secundair onderwijs
· Het secundair onderwijs warm maken voor het aanbod verloopt moeizaam. Begin september werd een mailing uitgestuurd met een voorstel. Dit tevens in januari. Hierop heeft de werkgroep 1 reactie ontvangen vanuit het TAL, waar zij een toelichting over de werking van de Mondiale Raad mochten geven. Fair Enough werd voorgesteld, maar op dit aanbod werd nog niet gereageerd. 
· Ook het VTI (Campus Sint-Laurentius) zal Bob uitnodigen om de werking van de Mondiale Raad toe te lichten. 
· Tijdens de Schone Klerencampagne waren de scholen enthousiast om het concept het jaar nadien opnieuw te organiseren. Toen heeft de werkgroep de contactgegevens van de Provincie Oost-Vlaanderen bezorgd. 
· Tevens een samenloop van omstandigheden: mensen die zeer betrokken waren zijn uitgevallen, zeer veel wissels in opdrachten en in verantwoordelijkheden, …. 
· Jeugdbewegingen
· Concept: Mondiale thema’s tot bij de jongeren (scholen en jeugdverenigingen) brengen. 
· Tot op heden beperkte reactie. Nieuwe ronde in september 2025.
· JNM: Groep van 10 tot 15 jongeren hebben deelgenomen aan het spel ‘Klant is koning’. En ze zijn geïnteresseerd om opnieuw deel te nemen. 
· ‘Klant is koning’ is een gratis spel van De Aanstokerij.
· Gidsen Edelweiss zal een duurzame dag organiseren met een focus op de SDG’s. 

12. Verslag ledenorganisaties
· 11.11.11-Lokeren: activiteiten 2024
· Bussen (de nationale en Lokerse folder) – experiment in verschillende wijken: de resultaten hiervan zijn nog niet bekend
· Quiz: Voorafgaand aan de quiz konden de mensen een warme maaltijd eten.  
· Wandelzoektocht
· In het voorjaar van 2025 wordt de wandelzoektocht opnieuw georganiseerd, in het centrum van Lokeren. 
· Moerbeke was ook vorig jaar al betrokken (cf. Moerbeke wandelt). 
· In 2024 is de groep ‘Moerbeke’ sterk opgebouwd (door Paul Colman) en is nu zo goed als zelfstandig. 
· Ambassadeurs: De ambassadeurs zijn een manier om te zoeken naar verjonging, zodoende worden uitnodigingen voor activiteiten uitgestuurd via jonge mensen naar hun (jonge) achterban. 
· Werken aan samenwerking, o.a. met VELT (sur le champs), de Mondiale Raad en de werkgroep Fairtrade i.k.v. de postkaartenactie, ….
· De klassieke promo via de spandoeken, hazen, vlaggen, fototentoonstelling, … en de bekendmaking via de verkoopstanden.
· Startmoment: georganiseerd met Luk Patyn, Eva Smets, … 
· Rikolto: Week voor Goed Eten (10-19/01)
· Er was in Lokeren geen campagne, m.u.v. de verkoop van zakken (rondschrijven door Rob). Zo werden via de website van Rikolto toch een 13-tal zakken verkocht. En liet Filip Cuypers weten dat een aantal mensen een overschrijving hebben gedaan. 
· Rob heeft zijn werkterrein uitgebreid, met name in Gentse scholen. 
· Amnesty International: activiteiten
· Schrijf-ze-VRIJdag voor scholen (07/02): Oproep in de nieuwsbrief van het onderwijs waar heel wat scholen op hebben gereageerd door pakketten aan te kopen. Met name: Madelief, Campus Sint-Theresia, TAL, De Moerbei …. De scholen werden bedankt en bij een aantal leerlingen werd een quote opgevraagd.  
· Idee om in het najaar naar de scholen te trekken en hen op de hoogte te brengen van de pakketten in kader van de Schrijf-ze-VRIJdag. 
· Schrijfmarathon in oktober-december (bibliotheken e.d.): ook in Moerbeke
· Brief aan Trump: werd doorgestuurd naar de leden en de geïnteresseerden van de Mondiale Raad. 
· Mapping ‘recht op protest’: Heel wat protesten worden verboden. En als ze toch mogen doorgaan, wordt er vaak geweld gebruikt door de politie. Daarom heeft Amnesty International flyers ontwikkelend over wat iemands rechten zijn als die een protestmars wil organiseren of er aan wil deelnemen. 
· Wereldwinkel: activiteiten
· De basisactiviteit is het open houden van de winkel en dat alleen vraagt al veel engagement van de vrijwilligers. 
· In december gaat jaarlijks de geschenkenbeurs door. 
· Klasbezoeken in de Wereldwinkel: waaronder Campus Sint-Theresia, maar ook lagere scholen
· 10/05: World Fairtrade Day en promotie i.k.v. de Faire Fietsroute (cf. infra)

13. Leden Mondiale Raad
· Nieuwe politieke vertegenwoordiging?
· Crista Holvoet is afgevaardigde voor Lokaal Liberaal.
· Echter, de nieuwe politieke vertegenwoordiging  laat nog even op zich wachten, omwille van de vraag aan de adviesraden om een zelfevaluatie op te maken. Tot aan het einde van de oefening wordt verzocht om met de huidige samenstelling verder te werken (conform de vorige legislatuur). 

14. Varia
· Nieuwtjes voor nieuwsbrief?
· Els neemt het opstellen van de nieuwsbrief op zich, maar is op zoek naar een overnemer. Tot dan kunnen alle nieuwtjes aan Els gericht worden. 
· “Hoe vaak mogen 4de pijlers, organisaties en verenigingen, … mee opgenomen worden in de nieuwsbrief?” Vaak  
· Faire Fietsroute van de Provincie Oost-Vlaanderen. 
· Eén van de drie Faire Fietsroutes van de Provincie Oost-Vlaanderen loopt door Lokeren. De provincie wenst de fietsroute in het voorjaar extra in de kijker zetten en dit op World Fair Trade Day (zaterdag 10/05). Aangezien Faire Gemeenten dan ook de campagne van Faire Ronde heeft lopen, wensen ze beide aan elkaar te koppelen. 
· Wat wordt er verwacht? 
· Mee promo maken voor de fietstocht.
· De wereldwinkel als een stopplaats aanduiden.
· Nog een stopplaats op Lokers grondgebied hebben waar we als stad of mondiale raad ons eigen beleid in de kijker zetten.
· Mogelijks doen ook het Eikenhof en ’t Uilenbos mee.
· Jolien neemt contact op met de Provincie Oost-Vlaanderen om verder concrete afspraken te maken. Terugkoppeling op de werkgroep Fairtrade op 18/03.
· Reclame voor het Buddycafé (Hanna Bouman) en Babbelonië (Avansa – Kristel Martens)
· De zelfevaluatie van de adviesraden moet ingediend worden bij het Secretariaat van Stad Lokeren tegen 14 april 2025.



15. Volgende vergadering:   
· Dinsdag 10 juni 2025 om 19.30u in het Welzijnshuis
· Mechanisme voor vergaderingen?
· In overleg met de Schepen werd afgesproken om de 4 algemene vergaderingen in te plannen op de 2de maandag van de maanden maart, juni, september en november. 
· Maandag 9 juni is het Pinkstermaandag waardoor de vergadering wordt verplaatst naar dinsdag 10 juni. 
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