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28 oktober 2019

Verslag
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Aanwezig: 
Daeyaert Patrick, De Cnijf Jean-Pierre, De Nul Frank, De Soete Frederik, De Storme Kevin, De Waele Claudine, Feys Gerlinde, Merz Kim, Snoeck Sophie, Van Acker Sylvie, Van Alboom Tom, Van Cauteren Marc, Van Hecke Marleen, Van Moer Kathleen, Van Os Herwig, Vervaet Kris, Zaman Vanessa
Verontschuldigd: 
Spiegeleire Jessy, Pieters Nancy, Podevyn Karin, Staessens Luc, Tchernezkaja Alfred, Van Den Driessche Bernard, Van Ruyskensvelde Sylvie, Vergauwen Philippe,  Verheirstraeten Elia, 
Volgende vergadering 2 december 2019 om 19.30 uur
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Vooraf: Toelichting Sporting Lokeren
· Welkom aan dhr. Geert Van den Wijngaert, sales director van Sporting Lokeren.
Sporting Lokeren nodigt de handelaars van Lokeren uit voor de match van 16/11 (Lokeren-Lommel). Sophie Snoeck zal de uitnodigingen verzenden (2 kaarten per zaak). De deelnemers zullen om 19u45 ontvangen worden met een hapje en drankje en worden tevens achteraf uitgenodigd in de Köllerzaal voor een optreden van Boogie Boy. 
Verder worden er in 2020 diverse evenementen uitgewerkt ’50 weken Sportingse weken’. Op de planning staat tevens 1x/maand een ontbijt.
Sporting heeft interesse om lid te worden van de Raad Lokale Economie.


1. Goedkeuring vorig verslag
· Vorig verslag wordt goedgekeurd.

1. Ontwerpbrief + afspraken eindejaarsactie. 
· De ontwerpbrief wordt voorgelegd en goedgekeurd. 
· De prijzenpot wordt gevuld met waardebonnen van de deelnemende zaken. 
· De deelnemers moeten inschrijven voor 27/11 en ontvangen de raamsticker wanneer de bonnen worden binnengebracht op het stadhuis. 
· Bij de start van de actie worden alle deelnemende handelaars opgelijst en doorgestuurd naar de deelnemers.
· De actie start op vrijdag 29/11 en loopt tot maandag 30/12 om 12 uur. 
· De deelnemende handelaars trekken uit hun eigen verzamelbox 3 potentiële winnaars. De gegevens van deze winnaars worden uiterlijk om 15 uur doorgemaild naar economie@lokeren.be
· Uit de inzendingen worden 3 kandidaten voor de hoofdprijzen getrokken. Indien deze mensen aanwezig kunnen zijn op de nieuwjaarsreceptie van zaterdag 4 januari kunnen zij dan deelnemen aan de finale trekking. 
· Met de overige bons worden pakketten van 100 euro gemaakt. Deze winnaars worden per brief verwittigd. 

Het is belangrijk om voor 2020 een jaaragenda met timing uit te werken. Op die manier is er voldoende tijd voor de voorbereiding. In januari wordt een werkgroep opgericht. 


1. Vastleggingen wekelijkse rustdag.

· Na overleg worden zullen volgende weken worden voorgelegd aan het schepencollege ter goedkeuring: weken 1 en 53 (samen 1 week), weken 9, 10, 11, 19, 26, 27, 28, 36, 37, 40, 42, 44, 51, 52

1. Kasverrichtingen
· De kasverrichtingen worden overlopen. Huidig saldo: 13.108,37 euro. 
· Er wordt opgemerkt dat er veel beheerskosten, verrichtingskosten e.d. worden aangerekend. Na overleg wordt beslist om over te stappen naar Europabank waar deze kosten niet worden aangerekend. 

1. Voorstel Lokoda 2020
· Op eerdere vergadering werd aangehaald dat het noodzakelijk is om Lokoda nieuw leven in te blazen. 
· Via de dienst toerisme werd voorgesteld om een draaiorgelfestival te koppelen aan de koopjesdag. De marktcommissie verklaarde zich eerder akkoord om hiervoor een budget van 1000 euro te voorzien. 
· Na overleg beslist de raad om ook 1000 euro te voorzien. 
· De dienst toerisme zal een parcours uitwerken, o.a. doorheen de braderijzone. 
· De marktcommissie zal de kindermolen verplaatsen naar de Sint-Laurentiuskerk om de aansluiting met de Kerkstraat te bevorderen. 

1. Varia
6.1. Vraag ondersteuning verwenparcours
Er werd een aanvraag ingediend van de organisatoren van het verwenparcours in de Kerkstraat voor een financiële ondersteuning van het initiatief. Na overleg wordt beslist hier niet op in te gaan omdat het een organisatie is van enkele handelaars. Het zou een precedent scheppen en de deur openen naar allerhande kleinere samenwerkingen tussen handelaars.  
6.2. Datum volgende vergadering
Volgende vergadering staat ingepland op 18/11. De data van de vergaderingen liggen heel dicht op elkaar. Daarom wordt na overleg beslist om de vergadering van 18/11 weg te laten. De volgende vergadering gaat door op maandag 02/12.
6.3. Laatste fase aanleg van de Markt / Groentemarkt. 
In deze legislatuur zal de Groentemarkt en de zone rond de Sint-Laurentiuskerk worden aangepakt. Er wordt aan de dienst infrastructuur gevraagd om de timing door te geven van zodra bekend. 
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