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Aanwezigheidslijst wordt toegevoegd aan het verslag
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1. Goedkeuring verslag 12 oktober 2021
· Dit verslag wordt zonder bemerkingen goedgekeurd. 

2. Update van de Korte Keten brochure
· De vorige papieren brochure dateert van 2018.
· In 2020 werd een brief verstuurd naar de land- en tuinbouwers om enerzijds de gegevens die in de brochure na te kijken op juistheid en om nieuwe Korte Keten verkopers toe te voegen.
Deze update werd verwerkt in een online brochure die op de website terug te vinden is.
 Korte keten-thuisverkoop - Stad Lokeren
· Het is de bedoeling om de brochure opnieuw te laten drukken. Daarom is het belangrijk dat ze volledig is. Marleen zal een brief opmaken en deze aan de vertegenwoordigers van de verenigingen bezorgen zodat zij hun leden kunnen informeren. De brief wordt voor nalezing aan de voorzitter en schepen bezorgd en vervolgens aan de vertegenwoordigers. De timing om gegevens te bezorgen is 28/02/2022. 
· De land- en tuinbouwers die in de brochure staan zullen door de dienst landbouw gecontacteerd worden. Marleen zal met de schepen langsgaan op de bedrijven. 
· Verder zal een fotograaf gecontacteerd worden om het beeldmateriaal te updaten. 

3. Korte Keten markt?
· De week van de korte keten is van 14 tot 22 mei 2022.
Er wordt met de gedachte gespeeld om op zaterdag 7 mei een korte keten markt te organiseren. Na overleg wordt beslist dat dit niet aangewezen is. De korte keten week is sowieso druk, land- en tuinbouwers worden overbevraagd en tenslotte gaat het werk op het bedrijf voor. 
· Korte Keten wordt te pas en te onpas gebruikt voor allerlei activiteiten. Korte keten als Koop Lokaal. Korte keten is verkopen door de producent, rechtstreeks aan de consument.
Niet alle land- en tuinbouwers hebben de mogelijkheid om korte keten verkopen te realiseren. Korte keten is echter een mooi middel om de sector in de kijker te zetten. Het is belangrijk dat de landbouwraad de pioniersrol hierin behoudt.
· Sowieso kan gesteld worden dat de burger meer dan vroeger de weg naar de boer heeft gevonden. 
· Het boerenleven is bij velen niet gekend. Bedrijfsbezoeken zijn een mooie methode om de stiel beter bekend te maken. 

4. Link landbouwers en tewerkstelling van mensen in art. 60
· Schepen Van der Sypt licht toe. 
· In het project Groene Zorg waren er op een bepaald moment een 30-tal deelnemende bedrijven.  Dit was gericht naar kinderen. 
· Het OCMW en Welzijn levert ook inspanningen om volwassenen met een ‘zware rugzak’ zoveel mogelijk te activeren en opnieuw op de rails te zetten. Het publiek is een mengelmoes. Taal is vaak een probleem maar het feit dat er mensen tussen zitten die van het platteland komen kan dit opportuniteiten bieden voor inschakeling bij landbouwers. 
· Dit project is zwaar gesubsidieerd. Binnen het bestuur moet nog nagekeken worden om de bijdrage van de werkvloer bij landbouw zo beperkt mogelijk te houden om succes te kunnen hebben. Van de boeren wordt ook opvolging en begeleiding verwacht. 
· Als alles uitgeklaard is, zal Sabrina Creygelman van het OCMW een toelichting komen geven op de raad; 

5. Attentie adviseurs schattingscommissie
· De leden van de raad zijn unaniem akkoord om een attentie te bezorgen aan de adviseurs van de schattingscommissie voor hun intensieve inzet. 

6. [bookmark: _Hlk85541784]Varia
· De voorzitter licht toe dat we halverwege de legislatuur zitten. Vorige legislatuur was de raad te laat om aandachtspunten door te geven voor de opmaak van het beleidsplan. Daarom een oproep aan de leden om dit te bespreken met de achterban en na te denken over items die de SRLT onder de aandacht wil brengen voor het volgende beleidsplan. 
· Moervaartvallei: dit project zou een 20 à 30 landbouwbedrijven treffen. Als er beslist wordt dat landbouw in dit gebied weg moet, is een correcte vergoeding noodzakelijk. Hier loopt het dossier op vast. 

Tien kandidaten dienden in het najaar bij de Vlaamse regering hun kandidatuur in voor een ondersteuning om door te groeien naar een Nationaal Park. Rivierpark Scheldevallei is als één van deze kandidaten geselecteerd en passeert Lokeren. Het Molsbroek zou hiertoe naar voor kunnen geschoven worden om te voldoen aan de voorwaarden. Als Moervaart en Scheldevallei aan elkaar gekoppeld zouden worden, staat de landbouw nog zwakker. De druk is groot. 

Op 08/03 is de stad uitgenodigd bij de Gouverneur. 
De landbouwraad en -verenigingen kunnen afwachten wat er zal volgen of proactief handelen door een brief te schrijven naar het college vóór 8/3. Het is wenselijk om deze brief door de verschillende verenigingen, beroepsorganisaties te laten mede ondertekenen.

Ook in het verhaal van de trage wegen is het belangrijk om proactief de reageren. Landbouw wil mee aan de tafel en niet achteraf voor voldongen feiten gezet worden. 

De impact van de brief zal groter zijn als deze door de voorzitter met een delegatie van verenigingen / organisaties overhandigd wordt aan de burgemeester. 

· Hemelwaterplan – droogteplan. Informatie hieromtrent wordt toegevoegd aan dit verslag. 
· Carbon farming: opslaan van CO² in de landbouw. Informatie hierrond is terug te vinden met bijgevoegde link:  https://www.innovatiesteunpunt.be/nl/projecten/carbon-farming 
· Er wordt meegenomen naar de verkeerscel dat de borden thv de Beerveldestraat verwarrend zijn. 
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